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Vážená paní, vážený pane,

Až budete číst tento můj dopis, vím, že porozumíte každému slovu z něj. 
Budete vědět, co každé slovo v něm znamená, jaký má význam, a co Vám 
sděluji ve větách a spojeních, která ode mne čtete. Pochopíte, co Vám 
říkám a oč Vás prosím.

Byl Vám totiž dán dar řeči.
Važte si ho, ne každý měl to štěstí.

Dar řeči jsme dostali od svých rodičů, hlavně maminka na nás jako na 
malé dítě hodně mluvila a učila nás, co které slovo znamená. Avšak ne 
každé dítě mělo to štěstí, že bylo schopno dar řeči od svých nejbližších při-
jmout. Věty a jejich obsah nechápe automaticky tak jako my. Svou rod-
nou řeč se učí jako cizí jazyk. Má to od malička hodně těžké. Děti kolem 
něj si povídají a smějí se, a ono přesně nechápe, čemu. Je nejisté, nedů-
věřivé a utrápené. Přestože je často velice inteligentní, je ve světě ztracené.

Jedná se o děti, které mají diagnostikovanou poruchu komunikace. 
U některých z nich je vidět na snímcích mozku malá tmavá tečka tam, 
kde je řečové centrum. Takové děti a s nimi jejich rodiny čeká těžší život 
než nás ostatní. Mají ale naději. Když se jim včas a správným způsobem 
podá pomocná ruka, mohou se naučit se svým handicapem ve společnosti 
normálně a plnohodnotně fungovat.

Logopedická škola, kterou zřizuje Arcibiskupství pražské, má historii od 
50. let dvacátého století. Jsme hrdí a vděční, že skvělý tým speciálních 
pedagožek a pedagogů patří k nám a pomáhá mnoha dětem a jejich rodi-
nám. Škola je určena pro děti s těžkými poruchami komunikace a vzdě-
lává je od mateřské školy po ukončené základní vzdělání. Každoročně se 
do ní hlásí několikanásobně větší počet dětí, než jaký je škola schopna 
přijmout.
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Velice mi leží na srdci, aby tato škola nadále fungovala, pomáhala 
dětem a aby v ní pracovaly další generace skvělých speciálních peda-
gogů. Škola nutně potřebuje novou budovu, do které se vejde více dětí a kde 
i učitelé najdou vhodné zázemí. Farnost Odolena Voda darovala poze-
mek v Klecanech, Arcibiskupství vyčlenilo nemalý majetek, který prodala 
a za tyto finance postaví větší část nové moderní budovy. Přesto nemálo 
prostředků na logoškolu chybí. Pomozte nám, prosím, postavit novou Logo-
pedickou školu svaté Ludmily v Klecanech.

Současný svět se jeví jako pomatený a plný nedorozumění a neporozu-
mění. Představte si, jak těžké to v tomto světě mají děti, které ještě navíc 
nerozumí své rodné řeči. A i přesto…když přijdete mezi ně, ucítíte radost 
a začnete se usmívat. Přijďte a pomozte jim, vím jistě, že se k nim budete 
chtít vracet a Bůh Vám ukáže nový smysl života a nový rozměr lásky.


